



任城发布
微信公众号



文明任城
微信公众号



任城融媒
手机APP



《新 任 城》
微信公众号

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·稳进新好

让“港口流量”转为“经济增量” 做大港航经济 打造“黄金坐标”



■ 吴勇起

新年伊始,在济宁市任城区龙拱港码头作业区,大型运输车辆来回穿梭,场桥、岸桥装卸作业一片繁忙。而在4个月前,龙拱港铁路专用线迎来了满载货物的中欧班列,标志着公铁水多式联运工程的正式启动,成为任城区乃至济宁市实施现代港航物流突破战略取得的重大成果。

2024年,任城区推动港航经济蓬勃发展。坚持以港聚产、以产兴城,启动运营全省首个内河海关监管场所,开通全省首条内河外贸出口航线,临港产业加速集聚,智慧新钢建成投产,江北粮食物流园成为百

万吨级粮食物流基地。龙拱港港口集装箱吞吐量达22万标箱,货物吞吐量达1590万吨,再创历史新高。

作为济宁市中心城区,任城区依傍京杭大运河,具有得天独厚的内河航运优势。抢抓内河航运高质量发展政策机遇,全力以赴强港航、畅物流、兴产业,“坚持港区经济突破战略”成为推动任城经济蝶变升级的重大环节。2025年,任城区聚力推动港航物流实现新突破,更大力度打造“黄金坐标”,在港产城融合上构建新格局。聚焦一体谋划、一体打造、一体培育,加速提升港口功能,做实做大临港经济,打

造鲁豫苏皖物流枢纽,让“黄金水道”发挥“黄金效益”。

培育壮大临港产业体系

任城区将高标准编制济州港16平方公里、龙拱港12平方公里港产城一体化发展规划。济州港对接南张、长沟城镇规划,依托智慧新钢、装备制造产业园等项目,发展智能制造装备、工程机械配套等产业,打造百亿级钢材加工贸易基地;依托江北粮食物流园,推进植物蛋白深加工项目,打造百万吨级粮食专业港区;加快低消耗预焙阳极等项目落地建设,打造碳基新材料制

造基地。龙拱港对接运河经济开发区规划,结合安居煤矿转型,做强集装箱、冷链业务,推进中农集团应急储备等项目,招引集装箱仓储物流项目,建设百亿级港产城融合园区。

持续提升港航服务质效

加快建设淮海铁路专用线、济州港疏港路、G237龙拱港段改造工程,推进跃进沟航道连接段升级,配合实施京杭运河湖西航道上级湖段干线提升,构建多式联运双擎驱动格局。优化提升10条集装箱外贸航线,开辟至马来西亚、阿联酋等国家外贸出口航线,提升“双循环”服务能力。做大大宗商品仓储规模,建设百万吨级“电子煤棚”,打造国家级煤炭仓储基地。依托金融保险、现代物流、数据信息等配套资源,优化港航智慧服务平台,整合调度、贸易、结算等功能,完成融汇数易平台二期建设,打造江北内河航运高端服务基地、全国绿色低碳和近零碳港口样板。

加力突破港口物流贸易

常态化运行中欧班列,发挥海关监管场所作用,强化与日照、上海等大港合作,延伸东盟等“一带一路”国际市场,扩大农产品、碳材料等出口业务,提升港口开放能级。深化“港企联动”“敲门串链”行动,持续扩大济州港煤炭、粮食、钢材等散货运输规模,引导工程机械、木材板材等适箱货源“散改集”“陆转水”,拓展物流网络,建设大宗商品交易中心,力争港口吞吐量突破1600万吨,集装箱吞吐量突破30万标箱。



贯彻落实区委三届七次全会暨区委经济工作会议和区“两会”精神

全力打好工业经济倍增计划攻坚战

区工信局党组书记、局长 魏伟

区工信局将勇扛“十个新突破”的首要任务,“工业经济”使命担当,坚持实体经济为本、制造业当家,实施百亿产业培育行动、优质企业培植行动、工业技改扩面行动、数实融合发展行动,全力打好工业经济倍增计划攻坚战。

推动三个融合,推动科技创新与产业创新深度融合,支持企业加大研发投入,创建省级以上创新平台,指导开展碳素新材料省级制造业创新中心对标国家级标准加快建设;加快产学研合作,靶向引育科技人才,发挥高层次人才对经济的“原动力”作用。推动数字经济与实体经济深度融合,大力推进产业数字化、数字产业化,全力支持省级数字经济园区和软件工程技术中心建设,力争规模以上工业企业数字化转型率达到91%。推动先进制造业与现代服务业深度融合,扎实开展软件信息服务业助企

攀登行动,对8家软件企业实行“一对一”服务,依托海能、谢营科技大厦等5座特色楼宇,打造立起来的产业园区,做强智联通信、新众通、科威达等具备数字化改造服务能力的软件企业。

抓实三项重点,培育壮大产业链群,抓好新材料、高端装备两个百亿产业培育,完善细分产业链,促进产业提档升级,充分发挥龙头企业的引领作用,延伸高性能碳纤维等特色产业链;围绕山矿机械、海纳科技等龙头企业,形成矿山装备、节能环保装备、工程机械三大产业链。加快打造强企雁阵,扩大规模以上工业经济总量,突出重要时间节点、重点行业和企业预警监测,确保企业达产满产、增产增效,全年力争规模以上工业增加值增长8%以上。保持技改投资稳定增长,推动恒旺重工、恒圣新材料等重点项目按时按质完成。(下转2版A)

扛牢责任走在前 笃行不怠勇攀登

区委组织部副部长,区人社局党组书记、局长 臧东

区委三届七次全会暨区委经济工作会议和区“两会”胜利召开,为区人社事业高质量发展提供了科学指引,勾画了创新蓝图。作为重要的民生部门,区人社局将以贯彻落实会议精神为契机,紧盯上级决策部署,聚焦群众所想所盼,扛牢自身工作责任,持续推动服务提升,在保障和改善民生中擦亮“温暖人社”服务品牌。

在下步工作中,区人社局将聚焦新时代现代化强国建设要求,落实就业优先战略,实现就业创业、社会保障、人事人才和劳动关系四大业务板块融合发展,着力促改革、惠民生、防风险、保稳定,奋力开创人社事业新局面。

聚焦就业优先,全力推进高质量充分就业。办好民生实事项目,持续实施“百场招聘”计划,擦亮“就业大集”“人才夜市”等招聘品牌,打造8个“一刻钟就业服务圈”,

城镇新增就业1.4万人以上。拓展“创贷+N”服务模式,年内发放创业担保贷款1.2亿元,释放创业带动就业“倍增效应”。做优做强人力资源发展集团,创新人力资源服务“园区+集团+机构”发展模式,构建“区、镇街、村社区”三级联动就业服务机制,推动人力资源服务向基层延伸。

聚焦精准扩面,加力推动社会保险可持续发展。深入实施全民参保计划,推进“全民参保·福暖万家”工程,引导各类群体参加社会保险,稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革,确保基本养老保险参保率稳定在95%以上。开展基金管理巩固提升行动,健全社保政策、经办、信息、监督“四位一体”基金风险防控体系,维护社会保险基金安全。

聚焦引育并举,加力推动人才机制创新。(下转2版B)

中央精神文明建设办公室 看望慰问济宁市全国 道德模范谢立亭

□ 贾鑫 徐斐

新春佳节即将来临之际,1月14日下午,中央精神文明建设办公室委派中宣部文明创建局副局长梅锋来济宁市看望慰问全国道德模范谢立亭,向他表示亲切问候并送上新春祝福。省委宣传部副部长孙文利参加活动。

在谢立亭家中,梅锋一行详细了解他的生活起居和身体健康情况,勉励他在身体允许的情况下继续发挥榜样示范作用,引导全社会学习践行道德模范崇高精神和优秀品质,并叮嘱相关部门负责人要广泛宣传道德模范的先进事迹,持续做好服务保障工作,落实好关怀帮扶措施。

谢立亭表示,感谢党和国家的关怀,将不忘初心、永葆本色,继续以自己的言一行积极传播真善美、传递正能量,引导人们争做崇德尚德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

据了解,多年来,中央精神文明建设办公室开展慰问帮扶全国道德模范活动,彰显对道德模范的尊崇礼遇,营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,营造立精神支柱、树价值标杆、育时代新人的良好环境。



一杯姜茶送给最美劳动者

近日,任城区越河街道西大寺社区开展“姜”温暖进行到底——西大寺社区暖“新”活动,为在寒冬时节依然坚持在岗的快递员、外卖员等新业态群体送上冬日里的温暖。一杯杯热腾腾的姜茶,不仅是驱寒的饮品,更是对一线劳动者辛勤付出的致敬。□ 康婷 张秀娟 报道

扛起新使命 展现新作为

越河街道党工委书记 王莹斐

区委三届七次全会暨区委经济工作会议和区“两会”,为全区经济社会高质量发展绘就了蓝图,指明了方向,越河街道将围绕区委区政府“12351”工作体系,贯彻落实拼经济各项重点任务,全力强党建、保稳定、拼经济、惠民生,切实扛起新使命、展现新作为。

突出资源赋能,力争经济发展更有活力。做实文旅产业,把运河文化资源优势转换为经济优势;做好闲置楼宇盘活、服务业态升级和生产性服务业发展,探索小体量、多项目新路径。盘活金假日酒店、南岸街商务楼等闲置楼宇,土地资源,靠上服务银座商业、枫渡酒店等项目,争取年内落地2个以上过亿元项目;助推传统商贸业提质增效,培育更多纳统项目和优质税源;推进运河记忆街区品质提升,做好交通加减法,积极发展文旅业态,激

发文旅消费新动能。

坚持党建引领,力争民生实事更有温度。推动社区党群服务中心迭代升级、红帆驿站建设,扩大“七彩越河”基层治理品牌效应;提升就业服务水平,全年开展人才夜市12场次;深化“枫桥式网格”创建,推进“幸福10事”“悦邻里·便民集市”等民生项目,探索开发“九月敬老”“闪耀南池”等主题活动,提升辖区居民幸福感。

抓好精细化管理,力争城市品质更有提升。持续优化“管理+执法+服务”机制效能,抓好“运河记忆”历史文化街区等运河沿线景区环境秩序维护,全力打造具有运河特色的宜游城区环境;采用联合执法方式,加强对辖区清平巷、纸坊街等商贸密集、人流量大区域的巡查整治力度,为群众营造舒心生活环境。(下转2版C)

抢抓机遇迎挑战 多措并举谋发展

喻屯镇党委副书记、镇长 赵开拓

喻屯镇将坚决贯彻落实区委经济工作会议和区“两会”精神,主动融入区委“12351”工作体系,抢抓机遇迎挑战,多措并举谋发展,奋力推动喻屯镇高质量发展取得新成效。

一是凝心聚力抓项目。加速推进喻屯商贸中心基础设施建设,招引优质商户入驻,将露天“马路市场”搬进商贸中心,改善镇驻地形象。推进全域光伏工程,新增光伏装机30兆瓦。推进爱福地生态农业循环经济产业园二期、农耕文化博物馆建设。推动圣鹏科技技改项目扩建,新包装年产1万吨新材料制品项目。盘活城后粮所闲置院落19亩,招引社会资本建设为农服务中心,提升农业生产服务水平。开发大周小学闲置校区打造乡村智能设备制造基地,引入上下游产业链,力争年营收达到2000万元以上。

二是全力以赴谋发展。树立全域乡村振兴核心理念,构建“一轴三带四区”的乡村振兴整体空间布局,以滨湖大道为产业发展主轴,打造珠赵新河、新万福河美丽河湖景观带及东山大道绿色“稻”路景观带,大力发展以李庄村为核心的农文旅商融合区,以爱福地为核心的循环农业示范区,以大周村为核心的特色种苗科创区,以鹿鸣岛、青头潜鸭基地为核心的生态保护试验区。探索“政府主导+龙头企业+支部参与+乡村开发+特色产业”丰富发展模式,打造“一二三”产深度融合的全产业链条,全力争创乡村振兴齐鲁样板省级示范片区。

三是抓实党建强基础。深化党建引领社会治理。建好用好喻屯镇党建综合体,融合党员教育、乡村振兴、基层社会治理三大体系。(下转2版D)